

沈晓明主持召开省委常委会议暨省委党的建设工作领导小组会议强调 高质量高标准开展好党纪学习教育

三湘都市报4月12日讯 12日下午,省委书记、省委党的建设工作领导小组组长沈晓明主持召开省委常委会议暨省委党的建设工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神,传达贯彻中央党的建设工作领导小组会议及中共中央办公厅《关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神,研究部署我省党纪学习教育工作;传达学习中央纪委国家监委开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会议、2024年对台工作会议精神,研究我省贯彻意见;听取我省防汛备汛情况汇报。

会议强调,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神,深刻认识开展党纪学习教育是确保党的政治统一、思想统一、行动统一的重要途径,是坚持自我革命、推进全面从严治党的客观需要,是奋力谱写中国式现代化湖南篇章的有力保障,增强开展党纪学习教育的政治、思想和行动自觉,切实把党纪学习教育与砥砺初心使命统一起来,转化为锚定“三高四新”美好蓝图、推动湖南高质量发展的实际行动。要对照中央精神和省委工作方案,准确把握目标要求,坚持在原本本学上下功夫,在联系实际检视剖析上见真章,在以案明纪、以案促学上求实效,在加强解读和培训上出实招,推动党纪学习教育走深走实。全省各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织、周密安排,层层压实责任,加强统筹协调,注重实际成效,确保党纪学习教育高质量高标准开展。

会议强调,全省各级各部门要把开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治摆在突出位置,与贯彻落实习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神结合起来,与开展党纪学习教育结合起来,与为基层减负赋能和激励干部担当作为结合起来,集中精力纠正各种损害群众利益的腐败问题和不正之风。要把专项整治工作重点,紧盯乡村振兴、执法司法、安全生产、教育医疗、食品安全、生态环保、工程项目建设、扫黑除恶等领域,发现和查处一批损害党的形象、啃食群众利益、加重基层负担、懒政怠政的问题。要大力推进以案促治,将办案、监督、整改、治理贯通起来,结合开展党纪学习教育,查处一案、警示一片、治理一域。全省各级党委要扛牢主体责任,政府职能部门要强化源头整改整治,相关单位要加强协作配合,纪委监委要履行好牵头抓总责任,确保整治工作取得实实在在的效果。

会议指出,我省当前已全面进入汛期,各级各部门要绷紧思想之弦,坚持问题导向,对各类风险隐患点逐一摸准盯紧,坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想。要突出山洪地质灾害防御、河湖洪水防范、涉水工程和交通干线防守、城市防涝等重点,抓实防范应对举措。全省各级党委、政府要扛牢政治责任,各级防指要牵头抓总、综合协调,相关部门要各司其职、协同配合,形成“一盘棋”抓防汛的工作格局。

会议指出,过去一年,全省对台系统认真贯彻中央决策部署和省委工作要求,在深化湘台合作交流等方面做了大量工作。要强化政治责任,积极担当作为,抓紧抓实今年各项任务的落实。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



扫码看视频

沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第三十三次集体学习 开展数据要素市场化配置改革试点

三湘都市报4月12日讯 12日上午,十二届省委理论学习中心组围绕“深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神以及关于数据发展和安全的重要论述精神”开展第三十三次集体学习。省委书记沈晓明主持并作总结讲话,强调要切实增强推动数据事业发展的责任感紧迫感,统筹推进数字湖南建设,更好发挥数据要素作用,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章注入强劲动力。省委副书记、省长毛伟明,省政协副主席毛万春,省委副书记李殿勋出席。

国家发展改革委党组成员,国家数据局党组书记、局长刘烈宏以“释放数据要素价值,助力谱写中国式现代化新篇章”为题作辅导报告,对数据要素作用规律、推进新时代数据事业发展的方法路径、数字经济发展的重点任务等进行了讲解,并就推动湖南数据事业发展提出意见建议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视数据事业发展,亲自推动组建国家数据局,并就推进数据事业发展提出了一系列新理念新思想新战略,为推动新时代数据事业发展提供了根本遵循。全省各级各部门要深入学习领会,抓好贯彻落实,充分认识和把握数据基本规律,科学掌握数据资

源开发利用方法,着重处理好政府和市场、效率与公平、确权授权和开放共享、数字经济和实体经济、发展与安全的关系,用好数据、管好数据,为实现“三高四新”美好蓝图提供支撑。

会议强调,要抢抓数字时代发展新机遇,不断开创湖南数据产业事业发展新局面。以忧患意识加强关键核心技术攻关,胸怀“国之大者”,充分发挥科研院所作用,强化企业科技创新主体地位,推动“大校、大院、大所、大科技装置、大企业”协同创新,为实现高水平科技自立自强作出湖南贡献。以问题导向推进数字基础设施建设,着力破解用电成本相对较高等瓶颈问题。以前瞻布局培育发展数据要素市场,率先在长株潭都市圈等基础条件好的地区和金融、电力、气象等重点行业,以及文化和科技融合等领域开展数据要素市场化配置改革试点。以战略思维做强做优做大数字经济,加快推进数字产业化、产业数字化,深入开展“智赋万企”“人工智能+”等行动,因地制宜发展新质生产力。以系统观念提升数字治理水平,打破“数据孤岛”,砸掉“数据烟囱”,推动数据共享,不断提升治理的科学化、智能化、精准化水平。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

对标看齐抓落实 比学赶超促发展 省党政代表团赴海南安徽上海学习考察总结会召开 沈晓明毛伟明出席并讲话 毛万春李殿勋出席

三湘都市报4月12日讯 12日上午,省委书记沈晓明主持召开省党政代表团赴海南、安徽、上海学习考察总结会,强调要深入贯彻落实习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神及新时代推动中部地区崛起座谈会精神,促进先进经验消化吸收和学习成果转化落地,奋力开创全省高质量发展新局面。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话,省政协主席毛万春、省委副书记李殿勋出席。

沈晓明指出,本次学习考察行程紧凑、主题突出、内容丰富,取得了一系列成果。省委、省政府安排这次学习考察,是为了更好贯彻落实党中央和习近平总书记赋予湖南的使命任务,更好把握新时代全面深化改革开放的规律,更好促进比学赶超,进一步增强抓发展、拼经济、促开放的紧迫感和危机感,化压力为动力,更加扎实有效做好当前各项工作。全省各级各部门要向三省市学贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神的政治站位及服务“国之大者”的责任担当,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,努力以一域之光为全局添彩;学推进科技创新的魄力和制度创新的能力,加大科技投入力度,强化科技战略布局,深化改革推进制度创新;学立足长远发展的战略思维,结合自身优势,布局未来产业,培育和发展新质生产力;学谦逊包容的务实作风,放低身段,虚心学习请教,实打实地做好每一项工作,防止贪大求全、好高骛远。要认真做好学习成果的消化内化转化,继续虚心学习,善用“拿来主义”,用好“他山之石”,加强创新平台、人才、资源集聚,为湖南发展新

质生产力、拓展未来发展空间奠定坚实基础。要强化实干作风,发扬敢为人先的湖湘文化基因,进一步提振干事创业的精气神,务实推动湖南各项工作提质增效。

毛伟明在讲话中说,通过此次学习考察,更加坚定了我们以饱满的精神、昂扬的斗志,加快推动习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神落实落地的信心决心。大家要学好用好三省市“真经”,以他山之石攻己之玉,持续用力打造“三个高地”,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。要学习用好政策的能力。学习海南结合产业优势、环境优势、区位优势用好政策的能力,用好用活湖南“一带一部”区位优势、产业比较优势与叠加政策优势,因地制宜培育新质生产力、错位发展形成竞争新优势。要学习久久为功的定力。学习安徽在打造战略科技力量上日日做功久久为功、成果转化“沿途下蛋”、产业发展从零孵化的定力,加快打造科技创新5大标志性工程,全力补齐国家实验室、大科学装置等短板。要学习改革开放的魄力。学习上海聚焦规则规制、产业企业和产城融合等全面深化改革开放的魄力,以改革开放3大标志性工程为引擎,以制度创新为核心,持续提升贸易投资开放度和便利度。要学抓落地转化学习成果,在加大教育和科研经费投入、壮大北斗产业和低空经济、用好高能级开放平台、着力创造和推进项目、持续优化营商环境等方面下大力气,取得更大实效,真正把学习考察的所思所悟转化为推动湖南高质量发展的动力活力。

省领导吴桂英、谢卫江、秦国文、乌兰、曹志强、魏正贵出席。有关市州及省直部门负责人同志作交流发言。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚



扫码看视频



常德丝弦进校园

4月12日,在武陵区北正街小学,武陵区文化馆工作人员(右二)和学生表演常德丝弦。据了解,常德丝弦2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。 新华社图